

НИКОЛАЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ ОВСЯНКИН

Третьего октября 2014 г. в возрасте 84 лет скончался доктор медицинских наук, профессор Николай Александрович Овсянкин.

Николай Александрович родился 9 декабря 1930 г. в деревне Балановская Верховажского района Вологодской области в семье колхозников. После окончания в 1957 г. Архангельского государственного медицинского института в течение 4 лет работал хирургом, главным врачом ЦРБ Корпогорского района Архангельской области.

В 1961 г. Николай Александрович поступил в клиническую ординатуру Научно-исследовательского детского ортопедического института им. Г.И. Турнера, с которым была связана вся его последующая активная врачебная и научная деятельность. В стенах института он работал младшим, а затем старшим научным сотрудником, защитил кандидатскую и докторскую диссертации. С 1972 г., в течение 14 лет, работал заместителем директора по научной работе и дважды за этот период длительно исполнял обязанности директора института. Много лет Николай Александрович был руководителем научных подразделений, научно-клинического отдела института.

Николай Александрович внес большой личный вклад в развитие хирургии суставов, в лечение последствий травм, и своим хирургическим мастерством вернул радость активной жизни тысячам детей.

Н.А. Овсянкин — автор 200 научных работ, 10 методических рекомендаций и пособий для врачей, 22 изобретений и методик лечения детей с последствиями травм, параличами верхних конечностей, которые подтверждены патентами и авторскими свидетельствами. Под его руководством выполнено 7 кандидатских диссертаций. До последних дней, находясь на должности главного научного сотрудника, Николай Александрович был образцом высоко ответственного работника, щедро делился клиническим опытом и поражал своими глубокими познаниями научной литературы.



Человек высокой культуры и нравственности, знаток истории медицины и ортопедической специальности, Николай Александрович на своем личном примере воспитал несколько поколений молодых врачей. Он был награжден медалями страны, удостоен почетных званий «Отличник здравоохранения», «Заслуженный врач Российской Федерации». Ему первому из ветеранов института было присвоено звание «Почетный доктор Научно-исследовательского детского ортопедического института им. Г.И. Турнера». Н.А. Овсянкин получил многочисленные благодарности от Министерства здравоохранения России, Правительства Санкт-Петербурга и Ленинградской области, администрации г. Пушкина.

Для сотрудников института Николай Александрович всегда останется примером труженика в профессии, высокообразованным ученым широкого профиля, организатором научной и практической деятельности в детской травматологии и ортопедии.

Коллектив ФГБУ «НИДОИ им. Г.И. Турнера»
Минздрава России